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DEMANDE DE FINANCEMENT
PROJET INNOVANT 2017-2018
« Le Gout des histoires au Centre Socioculturel Les Portes Du Midi »

LE CONTE
La pratique du conte devient de plus en plus populaire, il s’apparente à la fois à la littérature, au théâtre et à l’humour. On ne peut l’inclure tout entier dans une de ces trois catégories: c’est une forme d’art et de spectacle à part.

Le conte est une forme de fiction, tout comme le roman et la nouvelle littéraire. La différence est que le conte est plus immédiat: il est conçu pour être mémorisé et livré de vive voix à un public.

Un spectacle de conte, tout comme une pièce de théâtre, demande une attention soutenue. Le conte est généralement bien plus court et bien plus simple. L’attention reste essentielle puisqu’en l’absence de décor, il revient au spectateur de tout s’imaginer.

Le conte n’a pas de limites. Il se prête au choc comme au réconfort, à l’humour comme au drame, aux thèmes traditionnels comme aux sujets modernes. 

Déroulement 
Il s’agit de donner la possibilité aux parents qui le souhaitent, de se retrouver pendant un moment convivial et culturel ou chacun peut trouver une place au sein du centre. 

Cette action permettra aux participants d’exprimer et de faire profiter les autres participants 
(Parents et enfants) de  leurs connaissances en matière de conte, comptines, ritournelles berceuses etc …. Le centre accueille un public multiculture : de nombreux contes se retrouvent avec des variantes dans beaucoup de cultures. Au-delà du plaisir, de la découverte et de l’échange autour de ces différentes variations, cette action donnera l’occasion aux parents de faire le point et de s’interroger sur la transmission orale.

Chaque parent quelle que soit l’idée qu’il se fait de son niveau culturel, a quelque chose à transmettre à son enfant. La parole, le langage est une source de plaisir, un vecteur de transmission et l’enfant est avide de communication avec sa famille, curieux d’apprendre d’elle.

Les parents n’ont pas toujours conscience de leur propre richesse et sous-estiment souvent les capacités de leur enfant. Cet atelier permettra  ainsi la confrontation des différents points de vue sur le sujet

La transmission : elle va dans les deux sens : les enfants ont à transmettre aux parents (ils font des expériences que les parents de par leur culture ne connaissent pas)
Cet atelier de collecte et de transmission prendra la forme de séances bi-mensuelle

Chaque séance débutera par un moment ou l’intervenant contera des histoires et partagera des souvenirs personnels.

Les participants seront invités à partager de courts récits de vie et souvenirs autour des recettes et plats confectionnés à chaque séance.

Différents supports viendront en appui pour déclencher la parole (livres, kamichi bai,  écoute de CD , photos etc…)

Les participants, parents et enfants seront amener à collecter des histoires auprès des uns et des autres, mais également à l’extérieur du centres  dans leur famille et dans leur  cercle d’amis.

Chaque séance proposera des activités ludiques facilitant le lâcher-prise et la libération de la parole.

Les différents types de contes seront recherchés : contes merveilleux, facétieux (Ch’ra, nasredine hodja  ..) contes d’animaux, , étiologiques….

On cherchera à contextualiser les souvenirs de contes, les associer à des moments particuliers de la vie, les resituer dans un cadre familier, chercher des résonnances avec des situations vécues. 

Ces échanges donneront lieu à des enregistrements audio réguliers, et à des transcriptions qui seront affichées dans les espaces du centre.

Les participants seront sollicités en fonction de leurs compétences pour traduire des contes livrés  dans des langues étrangères.

Objectifs généraux
¤ Donner envie aux parents de conter à leur enfants et  de leur transmettre leurs contes, comptines  et autres souvenirs d’enfance (recettes de cuisine, jeux d’enfance …)
¤Favoriser leurs propres possibilités d’expression, les remettre dans une dynamique d’échange collectif et de valorisation de soi.
¤ Sensibiliser aux enjeux de l’éducation à travers des histoires contées et collectées.
¤ Permettre aux parents à travers les thèmes abordés dans les contes (abandon, dévoration, amour, trahison etc… ) d’exprimer et de partager  librement et sans jugement leurs craintes et leurs difficultés en tant que parents
¤Donner la possibilité d’intégrer des familles du quartier dans un objectif de mixité des publics et d’ouverture

Critères d’évaluation et Perspectives
¤ Développer le lien social (interculturel, inter générationnel¤ amélioration des relations familiales

¤Meilleurs connaissances pour les parents des besoins de leurs enfants

¤ Transmission de l’héritage culturel et familial valorisé

¤travail sur le développement personnel (réassurance par la prise de parole en groupe)

Certain éléments nous permettrons d’évaluer notre projet : 
· Nombre de participants et son évolution
· Recueil des demandes, des sollicitations, du nombre de propositions d’ateliers faites par les habitants
· Investissement des bénéficiaires et des acteurs
Partenariats
· Le bailleur OGIF

· Association APES

· La municipalité de Vitry sur seine avec le service environnement et le service emploi
· Association de prévention ESPOIR

· Association SOLIDARITE INTERNATIONNALE

· Espace LES MONIS

· Association PLANETE LILAS

· Association COULEURS LILAS

· La mission locale

· Le pole emploi

· Ecoles Makarenko A et B

Financeurs
· OGIF / APES

· CONSEIL DEPARTEMENTAL 
· MUNICIPALITE DE VITRY SUR SEINE
· CAF
Association du Centre socioculturel
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